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Δελτίο Τύπου 

 

Συνεδρίαση Γενικής Συνέλευσης ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. και κοπή πρωτοχρονιάτικης πίτας από τον 
Υπουργό Ανάπτυξης κ. Τάκη Θεοδωρικάκο 

 

Την Παρασκευή 24 Ιανουαρίου 2025 πραγματοποιήθηκε η 28η Συνεδρίαση της Γενικής 

Συνέλευσης του Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.). Πριν από την 

έναρξή της έγινε και η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας από τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Τάκη 

Θεοδωρικάκο και τον Πρόεδρο της Γενικής Συνέλευσης του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. Καθηγητή κ. Δημήτριο Δ. 

Βέργαδο, παρουσία του Αντιπροέδρου της Γενικής Συνέλευσης κ. Γεωργίου Σκόδρα, αλλά και 

των συμμετεχόντων μελών την Γενικής Συνέλευσης, καθώς και μελών του Επιστημονικού 

Συμβουλίου, της Διευθύντριας και των Εργαζομένων του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 

Ο Υπουργός κ. Τάκης Θεοδωρικάκος ευχήθηκε «καλή χρονιά» σε όλους και ευχαρίστησε για την 

πρόσκληση στην 1η τακτική συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης για το 2025 και στην κοπή της 

πίτας. Επίσης, ευχήθηκε «καλή θητεία» σε παλιά και νέα μέλη της Γενικής Συνέλευσης του 

ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.  

Ανέφερε πως «για το Υπουργείο Ανάπτυξης και για εμένα προσωπικά η ενίσχυση της έρευνας 

και των ερευνητών της χώρας, αποτελεί από τις πρώτες προτεραιότητές μας, τα αποτελέσματα 

των οποίων θα έχουν σημαντικό αντίκτυπο στην ανάπτυξη της χώρας». 

Στη συνέχεια, τόνισε πως το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. αποτελεί έναν από τους πιο σημαντικούς φορείς 

χρηματοδότησης της έρευνας των Ερευνητικών Κέντρων και των Πανεπιστημίων και πως «η 

Γενική Συνέλευση αποτελεί το ανώτατο όργανο, το οποίο εγγυάται την ανεξαρτησία του 

Ιδρύματος και την εκπλήρωση της αποστολής του, μέσα από την οποία εκπροσωπούνται όλα τα 

ερευνητικά κέντρα και τα πανεπιστήμια, το σύνολο της ερευνητικής κοινότητας, της χώρας». 

Ο κ. Θεοδωρικάκος είπε ακόμα ότι «το Υπουργείο μας έχει λάβει τις προτάσεις της Γενικής 

Συνέλευσης του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ., που έχουν ως σκοπό τόσο την αναβάθμισή του, όσο και την ενίσχυση 

της αξιοπιστίας του. Σχεδιάζουμε ένα πενταετές πρόγραμμα ενίσχυσης της έρευνας, μέσα από το 
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οποίο η Γενική Συνέλευση θα έχει αποφασιστικό ρόλο και θα εξασφαλίζεται μέσω της 

χρηματοδότησης η συχνότητα των προκηρύξεων των δράσεων ανά προκαθορισμένα χρονικά 

τακτικά διαστήματα στο πλαίσιο του πενταετούς προγράμματος ενίσχυσης της έρευνας. Με 

αυτόν τον τρόπο θα υπάρχει διαφάνεια, αμεροληψία και αξιοκρατική αξιολόγηση των 

προτάσεων». 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης ανέφερε επίσης ότι τα διαστήματα αξιολόγησης και ανακοίνωσης των 

αποτελεσμάτων δεν θα πρέπει να υπερβαίνουν τους 3 με 6 μήνες «ώστε να διασφαλίζεται η 

συνέχεια της έρευνας και η ποιότητα των παραγόμενων ερευνητικών αποτελεσμάτων, 

αξιοποιώντας διεθνείς πρακτικές αξιολόγησης, αλλά και αξιολογητές από όλον τον κόσμο».  

Ο κ. Θεοδωρικάκος αναφέρθηκε στην πρόταση του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για αναβάθμιση του θεσμικού 

ρόλου της Γενικής Συνέλευσης, το οποίο, όπως είπε, θα βοηθήσει στην ανάδειξή σε έναν έγκυρο 

και αξιόπιστο, με εθνικό όραμα, φορέα για διαχείριση των κονδυλίων έρευνας.  

«Με βάση την αρχή της διαφάνειας, και στο πλαίσιο ενός γενικότερου προγραμματισμού για τη 

διάθεση των κονδυλίων για την έρευνα, είναι απαραίτητη να επιτευχθεί μία προβλέψιμη 

περιοδικότητα των προκηρύξεων, έτσι ώστε οι ερευνητές, και ιδιαίτερα οι νέοι ερευνητές, να 

μπορούν να βασιστούν, να προγραμματίσουν και αιτηθούν την υποστήριξη του έργου τους», 

επισήμανε. 

Καταλήγοντας, ανέφερε: «Πρέπει να αποδοθεί ιδιαίτερη προσοχή στις διαδικασίες αξιολόγησης 

ερευνητικών προτάσεων. Η σωστή λειτουργία του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. καθορίζει σημαντικά τον αντίκτυπό 

του στην ερευνητική κοινότητα και κοινωνία της χώρας, στην εμπέδωση της αξιοπιστίας του και 

της εικόνας του ιδρύματος γενικότερα. 

Η διαφάνεια, η αξιοπιστία, η χρηματοδότηση, η μελέτη αντικτύπου, η αξιοποίηση των 

αποτελεσμάτων και η αναβάθμιση του ρόλου της Γενικής Συνέλευσης αποτελεί προτεραιότητά 

μας. Τέλος, ιδιαίτερη μέριμνα θα δοθεί για το προσωπικό, ώστε να εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη 

λειτουργία του Ιδρύματος. Θα βρίσκομαι προσωπικά δίπλα σας, ώστε η έρευνα και η καινοτομία 

να αποτελέσει πραγματικό μοχλό ανάπτυξης της χώρας”. 

Πριν την έναρξη των εργασιών της συνεδρίασης, ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης του 

ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. Καθηγητής κ. Δημήτριος Δ. Βέργαδος, αφού ευχήθηκε σε όλες και σε όλους «Καλή 

Χρονιά με Υγεία, Πρόοδο και Ευτυχία», ευχαρίστησε τον Υπουργό κ. Τάκη Θεοδωρικάκο, για τη 

συνεργασία, για την παρουσία του στην Γενική Συνέλευση, αλλά και για τις θέσεις του που είχαν 

ως σκοπό την ενίσχυση της Έρευνας, της Διαφάνειας, καθώς και της αναβάθμισης του ρόλου του 

ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. και της Γενικής Συνέλευσης.  

Καθώς, η Γ.Σ. εγγυάται την ανεξαρτησία του Ιδρύματος και την εκπλήρωση της αποστολής του, 

η αναβάθμιση του ρόλου της, η χρηματοδότηση και η συχνότητα των προκηρύξεων, η ενίσχυση 

της διαφάνειας, τόσο στη λειτουργία όσο και στις αξιολογήσεις, η διασφάλιση της αμεροληψίας 

και της αξιοκρατίας αποτελεί προτεραιότητα και για τα μέλη της Γενικής Συνέλευσης. 

Ευχαρίστησε, επίσης, τον Υπουργό Ανάπτυξης για την αποδοχή των προτάσεων, την παρουσία 

του, αναδεικνύοντας, με τις τοποθετήσεις του, τη σημαντικότητα του ρόλου της Γενικής 

Συνέλευσης, καθώς εκπροσωπούνται το σύνολο των Πανεπιστημίων και των Ερευνητικών 

Ιδρυμάτων της χώρας. Τέλος, ο κ. Βέργαδος ευχήθηκε η συνεργασία να συνεχιστεί και να είναι 

παραγωγική και στο μέλλον. 

 

Επισυνάπτονται φωτογραφίες. 



 

Σχετικά με το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.  

Το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας & Καινοτομίας είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου, 

εποπτευόμενο από το Υπουργείο Ανάπτυξης (Ν. 4429/2016). Σκοπός του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. είναι η 

προαγωγή της έρευνας και της καινοτομίας, στο πλαίσιο της εθνικής στρατηγικής για την έρευνα 

και την καινοτομία. Για την εκπλήρωση του σκοπού αυτού, το Ίδρυμα: α. Χρηματοδοτεί 

ερευνητικά προγράμματα, β. Χορηγεί υποτροφίες για τη διεξαγωγή διδακτορικών διατριβών και 

μεταδιδακτορικών μελετών, γ. Χρηματοδοτεί την αγορά ερευνητικού εξοπλισμού, δ. Διευκολύνει 

την πρόσβαση Πανεπιστημίων και ερευνητικών και τεχνολογικών φορέων στη χρηματοδότηση 

καινοτόμων ερευνητικών προγραμμάτων, ε. Υποστηρίζει τη δημιουργία και λειτουργία νεοφυών 

επιχειρήσεων προς εκμετάλλευση ερευνητικών αποτελεσμάτων, στ. Παρέχει συναφείς 

υπηρεσίες προς τις ανωτέρω δραστηριότητες, ζ. Συνάπτει κάθε είδους συμβάσεις, συμφωνίες 

συνεργασίας και προγραμματικές συμβάσεις για την απρόσκοπτη υλοποίηση του σκοπού του. 

Κύριοι δικαιούχοι χρηματοδότησης εκ μέρους του Ιδρύματος είναι Ανώτατα Εκπαιδευτικά 

Ιδρύματα που εδρεύουν στην Ελλάδα, οι ερευνητικοί και τεχνολογικοί φορείς, τα Ερευνητικά 

Πανεπιστημιακά Ινστιτούτα, το Ελληνικό Ίδρυμα Ευρωπαϊκής και Εξωτερικής Πολιτικής 

(ΕΛΙΑΜΕΠ) και το Ίδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ). Συνδικαιούχοι 

χρηματοδότησης δύνανται να είναι επιχειρήσεις, εκπαιδευτικά και ερευνητικά ιδρύματα και 

λοιποί φορείς του δημόσιου ή του ιδιωτικού τομέα της ημεδαπής.  
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